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CENTRALNA Arkusz zawiera informacje
KOMISJA prawnie chronione do momentu
EGZAMINACYJNA rozpoczecia egzaminu

Nazwa kwalifikacji: Obsluga maszyn stosowanych do prac lesnych
Oznaczenie kwalifikacji: RL.01

Wersja arkusza: SG

Czas trwania egzaminu: 60 minut

RL.01-SG-20.06

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2020

CZESC PISEMNA PODSTAWA ;’OI;?GRAMOWA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 14 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczgcemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikaciji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejk¢ ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy sie z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac czes$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy

uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

SRR R
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(al | [B] | [ | [O]

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

C ANCERCREE

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli sic pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kétkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

| E|C |,

12.  Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukciji.

Pamietaj, Ze oddajesz przewodniczgcemu Zespolu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!
*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé

Uklad graficzny
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Zadanie 1.

Na rysunku przedstawiono urzadzenie przeznaczone do

A. orki pelne;.

B. gleboszowania.

C. naorywania rabat.
D. wyorywania bruzd.

Zadanie 2.

Na rysunku przedstawiono maszyng wykonujaca

A. pielenie.

B. sadzenie.

C. nawozenie.
D. spulchnianie.
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Zadanie 3.
Na rysunku przedstawiono

agregat uprawowy.
kultywator sprezynowy.
rozdrabniacz pozrebowy.
siewnik powierzchniowy.

Snowp»

Zadanie 4.

&. BUDOWA PEUGA

PlLig Zagonsey, dMIada Lig ¥ Adalppujycych 2eapoldw i pad 2e4polddi:

* 1 J-punkiowego ukltadu zawiszenia, do kiarege delgczana jest
rama z miocewaniami korpustw;

& bl ki ciigied dalryehs

* hoarpusdw pluinych wraz z odkladnicamd, lemieszami i dlutami,
shuigcych do edwracania cbrablane| gleby;

+ kaly glebekadei orki;

+ cylindra hydraulicznege dwustronnege dzislania £ proewodami,
stuzgcego do zmiany szerokedci orki,

Numerem 3 na rysunku z instrukcji obstugi pluga zagonowego oznaczono

A. kolo gtebokosci orki.

B. belke ciggien dolnych.

C. korpus ptuzny z odktadnig.

D. 3 punktowy uktad zawieszenia.
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Zadanie 5.

Przedstawiony piktogram informuje o

A. wylgczeniu silnika przed rozpoczeciem czynnosci obstugowych.

B. przeczytaniu instrukcji obstugi przed uruchomieniem urzadzenia.

C. niewchodzeniu w obszar pracy urzadzenia, ktore si¢ przemieszcza.

D. zachowaniu bezpiecznej odlegtosci i niebezpieczenstwie przygniecenia.

Zadanie 6.

Symbol produkcyjny sadzonek 2/1 oznacza trzyletnia sadzonke z nasienia

A. nieszkotkowana.

B. szkotkowana po drugim roku.

C. szkotkowang po pierwszym roku.

D. szkétkowana pochodzacg z siewu letniego.
Zadanie 7.
Celem czyszczen wezesnych jest

A. wyb6r drzew dorodnych.

B. wybor drzew doborowych.

C. usuwanie gatunkow obojetnych.

D. usuwanie gatunkéw niepozadanych.
Zadanie 8.

Jak nazywa si¢ czynnosc pokazana na rysunku?

A. Wycinanie.

B. Ogtawianie.

C. Zrecbkowanie.

D. Podkrzesywanie.
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Zadanie 9,

W ktorym miesigcu zbiera si¢ nasiona sosny pospolitej?

A. Styczniu.
B. Kwietniu.
C. Lipcu.

D. Wrzesniu.

Zadanie 10.

Nasiona ze Scigtych drzew zbiera si¢ w

A. GDN
B. CPN
C. TPN
D. WDN

Zadanie 11.

Zbior nasion z drzew stojacych wymaga
A. zgody RDLP.
B. stalego nadzoru.

C. temperatury powietrza ponizej -10°C.
D. zdolnosci kietkowania nasion wynoszacej 100%.

Zadanie 12.

Sadzarka mechaniczna ma wydajnos¢ sadzenia wynoszaca 4 000 szt./dzien. Ile dni zajmie zalesienie 3 ha
wydmy piaszczystej, na ktorej norma sadzenia wynosi 8 000 szt./ha?

A. 4 dni.
B. 5dni.
C. 6dni,
D. 8dni.
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Zadanie 13.

502 21 23-01

502 20 11-01 :
\9—50371 6301

537 04 24-02

502 20 65-01

Ktorg czynno$¢ obstugowa ukltadu zasilania wykaszarki, nalezy wykonywaé dla elementu wykonanego
z gabki oznaczonego na rysunku czerwonym kotem?

A. Mycie ciepta woda.

B. Codzienna wymiana,

C. Skrobanie wkretakiem.
D. Opalanie nad ogniskiem.

Zadanie 14,

Pas typu B

— >200m —m8—

b
2
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30m

N

Jaka szeroko$¢ ma pas gleby zmineralizowanej w pasie przeciwpozarowym typu B?

A, 2m
B 3m
C. 5m
D. 30m
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Zadanie 15.

Ile wynosi minimalna odleglos¢ (poza czynnosciami zwiazanymi z gospodarka lesna), przy ktorej dopuszcza
si¢ rozniecanie ognia przy lasach na terenach sroédlesnych, na obszarze lak, torfowisk i wrzosowisk?

A, 10m
B. 20m
C. 100m
D. 200m

Zadanie 16.

Ile preparatu owadobodjczego nalezy doda¢ do zbiornika o pojemmnosci 5000 litrow, aby uzyskac stezenie
roztworu cieczy roboczej 2%?

A. 20 litrow.
B. 50 litrow.
C. 100 litrow
D. 200 litrow.

Zadanie 17.

Zagrozenie pozaroue
2019-03-09 9:00

Kolorem czerwonym na mapie Polski zaznaczono zagrozenie pozarowe

A. male.

B. $rednie.

C. duze.

D. bardzo duze.
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Zadanie 18.

Tabela 3. Czas oprysku (min/ha)

Predkosc Rozstaw rzedéwi (m)
kmh [20]22]24126|128)30]32134136138|40/[45] 5
3,0 100 | 91 | 83 | 77 | 71 | 67 | 62 | 59 | 56 | 53 | 55 | 44 | 40
3.5 86 | 78 | 72 | 66 61 | 57 | 54 | 50 | 48 | 45 | 43 | 38 | 34
40 75 | 68 | 63 | 58 | 54 | SO | 47 | 44 | 42 | 39 | 37 | 33 | 30
42 71 | 65 | 60 | 55 | S1 | 43 |1 45 | 42 | 40 | 37 | 35 | 32 | 29
4.4 68 | 62 | 56 | 52 | 48 | 45 | 42 | 40 | 38 | 36 | 34 | 30 | 27
46 65 | 59 | 54 | 50 | 47 | 43 | 41 | 38 1 36 | 34 | 32| 29 | 26
48 62 | 57 | 52 | 48 | 45 | 42 1 39 | 37 | 35 133 | 31 | 28 | 25
5.0 60 | 55 | S0 | 456 | 43 | 40 | 37 | 35 | 33 | 31 | 30 | 27 | 24
52 58 | 52 | 48 | 44 | 41 | 38 136134 132 130 |29 | 25|23
5.4 55 | S0 | 46 | 43 | 40 | 37 | 35 133 | 31 | 29 | 28 | 25 | 22
5,6 54 | 49 | 45| 41 | 38 | 36 133131 130 128 |27 | 24 | 21
58 |52 |47 | 43 | 40 | 37 | 34 | 32 | 30 29 |27 |25 | 23 |21
6,0 S0 | 45 | 42 | 38 | 35 |33 | 31 | 31 | 28 | 26 | 25 | 22 | 20 |
65 |46 | 42| 38 | 35 33 |31 29|30 |25 24|23 |20 |18
7.0 43 [ 39 136 | 33 130 128 27 129 23 1221|2119 |17

Z tabeli 3. odczytaj ile godzin zajmie oprysk 1 ha szkolki, na ktorej drzewka rosng w rozstawie rzedow 2 m,
przy predkosci przejazdu 5 km/h.

A. 1 godzing,
B. 2 godziny.
C. 3 godziny.
D. 4 godziny.
Zadanie 19.

Ile stupkow debowych wkopywanych co 5 m nalezy wykorzysta¢ do ogrodzenia uprawy siatka lesna, jezeli
powierzchnia uprawy wynosi 3 ha, a dlugosc¢ krotszego boku 60 m?

A, 162
B. 224
C. 324
D. 412
Zadanie 20.

Oblicz objetos¢ zbiornika wodnego wykopanego w celu podniesienia odpornosci lasu na czynniki biotyczne,
o wymiarach: 2 m glgbokosci, 10 m dlugosci i 15 m szerokosci?

A. 100 m’
B. 150m’
C. 200m’
D. 300m’
Zadanie 21.
Srodki chemiczne stosowane w celu zabezpieczania upraw przed zgryzaniem przez zwierzyne ptowa to
A. repelenty.
B. feromony.
C. antraktanty.
D. insektycydy.
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Zadanie 22,

Na rysunku przedstawiono
grabie,
thumice.
plantator.
wygrabiacz,

Snowp»

Zadanie 23,
Szacunek brakarski polega na

A. szacowaniu skradzionych mas drewna.

B. okre$leniu brakow w magazynie drewna.

C. szacowaniu sortymentow skladowanych na sktadnicy.

D. okre$leniu mas i sortymentéw pozyskiwanych w przysztosci.

Zadanie 24,
Elementem tnacym $cinajacym drzewa w pokazanej na rysunku gtowicy $cinkowej jest

A. tancuch. o A W
B. staly néz. ' . '

C. strumien wody.

D.

nozyce hydrauliczne.
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Zadanie 25.
Na rysunku przedstawiono
rebak.,

harwester.
forwarder.

oawp

baleciarke.

Zadanie 26.
Ktory olej do smarowania prowadnic pilarek spalinowych wyrzadza najmniejsze szkody w srodowisku
lesnym?

A. Mineralny.

B. Najrzadszy.

C. Ekonomiczny.

D. Biodegradowalny.
Zadanie 27.

Strefa niebezpieczna wokot harwestera jest rowna

A. wysiegowl zurawia.

B. dwom wysokosciom Scinanych drzew.

C. dwom wysokosciom $cinanych drzew powickszonym o dwa wysiegi zurawia.

D. dwom wysokosciom Scinanych drzew powigkszonym o maksymalny wysieg zurawia.

Zadanie 28.

Ktory podzespot pilarki spalinowej przedstawiono na rysunku?

A. Skrzyni¢ korbowa.

B. Uktad wydechowy.
C. Napinacz taficucha.
D. Gaznik membranowy.
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Zadanie 29.
Tabela 2, WSPOLCZYNNIKI ZAMIENNE DLA DREWNA MIERZONEGO W STOSACH
Grupa w korze ber kory
Sortyment mp w korze nam)|m3 bezkoryna |mpbezkoryna  |;3 bezkory na
bez kory mp w kotze m? bez kory mp bez kory
Grupa S4;
So i lisciaste 0,65 1,54 0,75 1.33
Swe/ld 0,70 1,43 0,75 1,33
Grupa M1 0,40 2,50 - -
Grupa M2 0,25 4,00 - -
Grupa 52 = So, dl
1.0 1,2 0,63 1,54 0,73 1,33
2.0 2.4 0,62 1,61 0,72 1.3
5.0;6,0; 7.0 0,60 1,67 = =

Na podstawie danych w tabeli okresl migzszo$¢ stosu w korze drewna So dt. 1,2, ktory ma objetos¢ 10 mp.

A 40m’

B. 62m’

C. 65m’

D. 7.0m’
Zadanie 30.
Nadzor bezposredni stosuje si¢ przy pracach szczegoélnie niebezpiecznych, do ktorych naleza prace przy
usuwaniu

A. zlomow i wywrotow.

B. drzew grubych (o $rednicy powyzej 25 cm).

C. drzew zlokalizowanych w sasiedztwie upraw i mtodnikow.

D. drzew silnie pochylonych do zatozonego kierunku obalania.
Zadanie 31.

Podczas okrzesywania wskazane jest

A. stawanie okrakiem nad drzewem.

B. opieranie pilarki o strzate lub na udzie.

C. chodzenie w trakcie wykonywania cigcia.

D. odcinanie galezi i sekow koncowka prowadnicy.

Zadanie 32.
Podczas zrywki mechanicznej drewna wskazane jest

A. dotykanie lin, lancuchow i drewna bedacego w ruchu.

B. przechodzenie przez liny i ciagnicte drewno w czasie ich ruchu.

C. podciagnigcie fadunku jak najblizej plyty oporowe;j ciggnika lub wciggarki.
D. odpinanie tadunku przed zatrzymaniem pojazdu i zupetnym zwolnieniem lin.

Zadanie 33.

Odstep migdzy osiami szlakow zrywkowych przy maszynowym pozyskaniu drewna powinien wynosic

minimum
A 10m
B. 20m
C. 30m
D. 40m
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Zadanie 34.
W sytuacjach watpliwych, co do mozliwosci prawidtowego i bezpiecznego poprowadzenia szlaku
zrywkowego zaleca si¢ skonsultowanie wyznaczenia przebiegu trasy szlaku operacyjnego

A. zrada gminy.

B. z wykonawcami prac.

C. =z organizacja ekologiczng.

D. ztowarzystwem ochrony ptakow.

Zadanie 35.
Na rysunku przedstawiono ciagnik zrywkowy typu

A. procesor.

B. forwarder.

C. skidder chwytakowy.

D. harwester jednochwytakowy.
Zadanie 36.
Ktora czynnosé¢ przedstawiono na rysunku?

A. Podwoz.

B. Manipulacje.

C. Myglowanie.

D. Bindugowanie.
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Zadanie 37.

Numerem 5 na rysunku maszyny oznaczono

A. klonice wozka.

B. krat¢ grodziowa.

C. rotator chwytaka.

D. mocowanie kolumny.

Zadanie 38.
Dlugos¢ wozka forwardera wynosi 4 m. Ktéry sortyment drewna zrywa forwarder na przedstawionym
rysunku? S Ry 3 > . Vg i
A. Dluzyce. g !
B. Szczapy.
C. Klody.
D. Zrebki.
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Zadanie 39.

Brog do przechowywania zimowej karmy dla zwierzyny ma wymiary 5 m szerokosci, 5 m dlugosci i 5 m
wysokosci, Ile kostek siana zmiesci si¢ w tym brogu, jezeli kazda kostka ma wymiary 1 mx 1 m 0,5 m?

A. 50 szt.

B. 100 szt.

C. 250 szt.

D. 500 szt.
Zadanie 40.
Jak nazywana jest ruja jelenia?

A. Parkoty.

B. Bukowisko.

C. Bekowisko.

D. Rykowisko.
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